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ВИКОРИСТАННЯ ЗАСАД СТАЛОГО РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА У 
ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ТА 

СПОРТУ 
 
Нагальною потребою ХХІ століття є гармонізація стосунків людства й 

природи, утвердження здоров’язбережувального потенціалу в умовах сталого 
розвитку. Адже, у соціально-економічному розвитку суспільства основне місце 
відводиться людині, її потребам, стану здоров’я, можливостям для саморозвитку. 
У відповідь на це усе більшої ваги набуває питання фізичної культури та спорту 
як однієї із категорій, що формує імідж країни, відображає загальний рівень її 
розвитку. Дбайливе відношення до власного здоров’я, дисципліна та дотримання 
розпорядку життя вчать взаємодіяти з іншими людьми, відволікають від 
шкідливих звичок, зменшують рівень захворюваності, підвищують 
організованість та продуктивність праці, тобто мають комплексний соціально-
економічний ефект, що проявляється у зростанні активного і 
конкурентоспроможного покоління, підвищенні якості життя населення.  

Сучасний рівень розвитку суспільства, освіти та науки висуває високі 
вимоги до компетентностей фахівців фізичної культури та спорту, що потребує 
суттєвих змін у їх професійній підготовці. Особливо відчутні потреби 
вдосконалення професійної педагогічної освіти, зокрема навчання майбутніх 
фахівців фізичної культури та спорту. Конкуренція на ринку праці передбачає 
перехід до ефективніших форм фізкультурно-оздоровчої та спортивної роботи з 
молоддю, а реалізація прогресивних ідей гуманістичної моделі освіти у практиці 
фахівців фізичної культури і спорту вимагає підготовки висококваліфікованих 
кадрів.  

У центрі уваги – люди, які повинні мати право на здорове і плідне життя в 
гармонії з природою, людська діяльність завжди починається з виникнення 
мотиву у вигляді інтересу, стурбованості, усвідомлення потреби тощо. Такий 
мотив може виникати як у процесі діяльності, так і під час усвідомлення її 
результатів. Проте, зазвичай, людина активізується лише тоді, коли бачить 
результат або вірить у нього. Тому, коли фахівець фізичної культури і спорту 
розуміє, що він може ефективно (результативно) діяти, коли він має мотив, 
шукає інформацію і готовий свідомо сприйняти її, а потім і втілити в задумане – 
це і буде складати основу забезпечення сталого розвитку суспільства та балансу 
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між задоволенням сучасних потреб людства і захистом інтересів майбутніх 
поколінь. 

Нині суспільство потребує висококваліфікованих фахівців, які здатні 
компетентно вирішувати професійні завдання. Професія сфери фізичної 
культури та спорту належать до творчої діяльності. Її складність зумовлена 
численною кількістю компонентів, варіативністю взаємозв’язків між суб’єктами 
освітнього процесу та зовнішнім середовищем. Саме тому професійна діяльність 
майбутніх фахівців фізичної культури та спорту буде ефективною за наявності 
показників творчості та творчого потенціалу для забезпечення сталого розвитку 
суспільства.  

Творчий потенціал розглядаємо як важливий показник особистісної 
готовності майбутніх фахівців до професійної діяльності, зокрема у сфері 
фізичної культури та спорту. 

Фізична культура та спорт виступає одним із важливих чинників 
організації змістовного дозвілля. Суспільними проявами фізичної культури є 
формування гуманістичних цінностей та створення умов для всебічного 
гармонійного розвитку людини, вихованню патріотичних почуттів у громадян, 
створення позитивного міжнародного іміджу держави[1].  

У світовій практиці фізична культура та спорт є однією із пріоритетних 
сфер, що користується державною підтримкою задля популяризації спортивних 
організацій, розвитку олімпійського спорту, зміцненню іміджу держави 
сприяють успіхи спортсменів, які виступають на світових спортивних форумах 
параолімпійського та дефлімпійського спорту, різноманітних міжнародних 
змагань з неолімпійських видівспорту. 

Підвищення рівня професійної підготовки майбутніх фахівців фізичної 
культури та спорту можливе на основі розроблених теоретичних засад і 
методичних аспектів системи, а саме: методологічних основ, моделі системи 
професійної підготовки, психолого-педагогічних умов удосконалення 
професійної підготовки, концепції професійної підготовки, методики і 
технологічного забезпечення професійно-педагогічної підготовки майбутніх 
фахівців фізичної культури та спорту[2].  

Реалізація підготовки майбутніх фахівців фізичної культури та спорту в 
контексті забезпечення сталого розвитку суспільства забезпечується здатністю 
педагогом до виконання таких функцій[3]: 

• лідера (долучає дітей і їхніх батьків до діяльності, мотивує, надихає, 
підтримує, заохочує, спрямовує до реалізації поставленої мети); 

• носія інформації (володіє знаннями та вміннями в кількох галузях, 
якими охоче ділиться з дітьми та їхніми батьками); 

• радника (допомагає знайти оптимальний напрям і спосіб діяльності 
відповідно до психологічних, пізнавальних потреб кожної дитини); 

• організатора (організовує діяльність дітей, створює для них 
відповідні умови, забезпечує необхідними ресурсами, підтримує контакт з 
батьками та іншими учасниками освітнього процесу); 
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• наставника, помічника (допомагає дітям виконувати завдання за 
темою, сприяє налагодженню контактів між усіма учасниками, підтримує 
зворотний зв’язок); 

• експерта (аналізує процес і результати освітнього процесу). 
Отже, найважливішим у підготовці майбутніх фахівців фізичної культури 

та спорту в контексті забезпечення сталого розвитку суспільства є цілісне 
бачення діяльності в аспекті творчості та прогнозування її результатів.  
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КОНКУРЕНТНА БОРОТЬБА MEDTECH І МЕДИЧНИХ СПЕЦІАЛІСТІВ:  

ПРИЧИНИ І НАСЛІДКИ ДЛЯ ХВОРИХ 
 

Становлення та розвиток нового суспільного укладу, що базується на 
широкому використанні інформаційно-комунікативних технологій і 
цифровізації сьогодні є беззаперечним фактом. Не стали виключенням і ключові 
сфери забезпечення життєдіяльності людини – охорона здоров’я та медицина. 
Поряд з впливом факторів Індустрії 4.0 стимулюють розвиток інноваційних 
технологій ряд об’єктивних тенденцій: динамічне зростання населення у бідних 
країнах, погіршення екологічної ситуації у багатьох регіонах та інше. 

Найбільшої популярності в Україні традиційно здобули наступне медичне 
обладнання [1]: МРТ апарати, медичні ІТ системи діагностики, рентген апарати,  
УЗД обладнання, денсиометри, кальпоскопи, апарати ЕКГ, ударно-хвильове 
обладнання, лазерне обладнання, косметологічні апарати різного роду та інше. 
Поряд з цим спеціалізованим обладнанням на ринку присутня велика кількість 
доступних електронних пристроїв різних видів, які вимірюють, аналізують, 


